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n ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑ-
ΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ-ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 
(Π.Σ.Δ.Μ.-Η) 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (27.1.2014)
ΟΧΙ ΣΤΟ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ ΤΟΥ ΑΔΜΗΕ  
ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΕΗ
Με συνοπτικές διαδικασίες η κυβέρνηση πα-
ρουσίασε νομοσχέδιο για την πώληση του Ανε-
ξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ) το οποίο αναμένεται να ψη-
φιστεί εντός της τρέχουσας εβδομάδας. Με το 
νομοσχέδιο αυτό η κυβέρνηση  προωθεί τη με-
ταβίβαση του 66% των μετοχών του ΑΔΜΗΕ σε 
ιδιώτη επενδυτή. Το υπόλοιπο 34% θα περιέλθει 
σε φορέα του Ελληνικού δημοσίου το οποίο αντί 
για αποζημίωση της ΔΕΗ, ιδιοκτήτη του ΑΔΜΗΕ, 
θα την απαλλάξει για κάποια χρόνια από το τέλος 
λιγνίτη, που θα της επιβάλουν. Μετά την ψήφιση 
του νομοσχεδίου, προβλέπεται κατάθεση νέου για 
το ξεπούλημα της μικρής ΔΕΗ και εν συνεχεία 
του υπολοίπου 17% της ΔΕΗ.
• Θα εκχωρήσουν στην ιδιωτική κερδοσκοπία 
μια ανυπολόγιστης σημασίας εθνική υποδομή, 
το Σύστημα Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας, 
που έχει κατασκευαστεί από το υστέρημα του ελ-
ληνικού λαού επί πέντε (5) δεκαετίες.
• Ο ΑΔΜΗΕ, μια επιχείρηση κερδοφόρα, που δε 
σχετίζεται και δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋ-
πολογισμό,  με προγράμματα επενδύσεων εκατο-
ντάδων εκατομμυρίων ευρώ θα πουληθεί πολύ 
κάτω ακόμα και από τη λογιστική του αξία που 
για το 2012 αποτιμήθηκε σε 1,6δις, πολύ περισ-
σότερο δε την πραγματική του αξία που εκτιμά-
ται σε τουλάχιστον 8 δις.
• Με την πώληση του ΑΔΜΗΕ, η ΔΕΗ θα χάσει 
ένα τεράστιας αξίας πάγιο περιουσιακό στοι-
χείο, απαξιώνοντάς την ακόμα περισσότερο, ευ-
τελίζοντας την αξία της ενόψει της επικείμενης 
πώλησης και της ίδιας.
• Σε συνδυασμό με τις δομικές αλλαγές στην 
αγορά ηλεκτρικής ενέργειας στην ΕΕ ο Ελληνικός 
λαός θα απολέσει κάθε έλεγχο σε ένα ζωτικής 
σημασίας αγαθό όπως η ηλεκτρική ενέργεια. Η 
χώρα θα χάσει κάθε δυνατότητα ενεργειακού 
σχεδιασμού και την αγορά ηλεκτρικής ενέργει-
ας θα την αναλάβουν απευθείας τα Ευρωπαϊκά 
Χρηματιστήρια.
• Σε μια περίοδο που ο Ελληνικός λαός χειμάζε-
ται από την ύφεση, τα νοικοκυριά και η ελληνική 
βιομηχανία κλονίζονται από το υψηλό ενεργειακό 
κόστος, η κατακόρυφη αύξηση του κόστους ενέρ-
γειας που θα φέρει η ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ θα 
επιτείνει την ύφεση, την ανεργία, την κοινωνική 
απόγνωση.
Τη στιγμή που η κυβέρνηση έχει το θράσος να 
μιλά για κοινωνική πολιτική, προωθεί την ιδιωτι-
κοποίηση του Συστήματος Μεταφοράς της ΔΕΗ. 
Ένα πράγμα είναι σίγουρο. Ο ιδιώτης στρατηγικός 
επενδυτής ένα μόνο στόχο θα έχει: τη μεγιστο-
ποίηση του κέρδους μέσα από την αύξηση της 
Χρέωσης Χρήσης Συστήματος και την αξιοποίη-
ση του νομικού οπλοστασίου των μνημονίων, που 
καταλύει κάθε έννοια συλλογικής σύμβασης και 
επιβάλλει τον εργασιακό μεσαίωνα και τις συνθή-
κες ζούγκλας που επικρατούν σήμερα.
Η ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ, η αντιμετώπιση του 

ηλεκτρικού ρεύματος ως εμπορεύματος διαθέσι-
μου μόνο για τους «τυχερούς» είναι μια υπόθεση 
που ήδη μετράει αθώα θύματα ανάμεσα στους 
συμπολίτες μας. Μια κυβέρνηση υπό κατάρρευ-
ση, της οποίας όλα τα ευχολόγια διαψεύδονται 
καθημερινά, δε νομιμοποιείται να προχωρά στο 
ξεπούλημα της ΔΕΗ. 
Τα σχέδια της Κυβέρνησης πρέπει να ματαιω-
θούν όσο είναι καιρός. Να μη δημιουργηθούν 
τετελεσμένα.
Γι΄ αυτό, με πυρήνα τους εργαζόμενους της ΔΕΗ, 
πρέπει να συγκροτηθεί ένα ευρύτατο μέτωπο, 
που θα περιλαμβάνει όλους όσους θα πληγούν 
και τους φορείς τους, όπως συνδικάτα, ΟΤΑ, 
ενώσεις καταναλωτών, επιχειρηματικές ενώσεις, 
αγροτικούς συλλόγους. Παράλληλα, πρέπει όλοι 
οι επιστημονικοί φορείς της χώρας μαζί με τα 
επιμελητήρια να συμβάλουν με την επιστημονική 
τους κατάρτιση και να υπερασπιστούν τη δημόσια 
περιουσία και τα κοινωνικά αγαθά.
Ο ΠΣΔΜ-Η στηρίζει τις 24ωρες επαναλαμβανόμε-
νες απεργίες που έχει εξαγγείλει η ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ 
και τα σωματεία εργαζομένων στον Όμιλο ΔΕΗ 
από 28.1.2014 και μέχρι την ψήφιση του νομοσχε-
δίου, καθώς και όλες τις υπόλοιπες αποφάσεις 
και κινηματικές πρωτοβουλίες των εργαζομένων 
της ΔΕΗ με στόχο την προστασία του δημόσιου 
και κοινωνικού αγαθού της ενέργειας.

n Π.Σ.Δ.Α.Τ.Μ. : ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ (28.1.2014)
ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ ΣΗΜΕΙΩΝ ΥΔΡΟ-
ΛΗΨΙΑΣ
Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β 31/14.1.2014 η Κ.Υ.Α. 
των Υπουργών Εσωτερικών, Ανάπτυξης και 
Π.Ε.Κ.Α. οικ. 145026/10.1.2014 «Σύσταση, δια-
χείριση και λειτουργία Εθνικού Μητρώου Σημεί-
ων Υδροληψίας (Ε.Μ.Σ.Υ.) από Επιφανειακά και 
Υπόγεια Υδατικά Συστήματα».
Με την απόφαση αυτή συστήνεται στην Ειδική 
Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Π.Ε.Κ.Α, Μη-
τρώο Σημείων Υδροληψίας με την ονομασία «Εθνι-
κό Μητρώο Σημείων Υδροληψίας (Ε.Μ.Σ.Υ.)», για 
τη συνολική εγγραφή των σημείων υδροληψίας 
και των απολήψιμων ποσοτήτων ύδατος από τα 
επιφανειακά και υπόγεια υδατικά συστήματα της
χώρας.
Το Ε.Μ.Σ.Υ. θα αποτελέσει επιχειρησιακό εργαλείο 
για την τεκμηρίωση και αξιολόγηση των αναγκών 
ζήτησης νερού σε επίπεδο λεκάνης απορροής 
ποταμού, με σκοπό την κατάλληλη και αξιόπιστη 
διαμόρφωση των Προγραμμάτων Μέτρων, στο 
πλαίσιο κατάρτισης και εφαρμογής των Σχεδίων 
_Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών, ώστε 
να επιτυγχάνονται οι περιβαλλοντικοί στόχοι που 
προβλέπονται στο άρθρο 4 του Π.Δ. 51/2007.
Το μητρώο θα περιλαμβάνει τόσο τα ενεργά ση-
μεία υδροληψίας όσο και τα ανενεργά, δηλαδή 
αυτά που δεν χρησιμοποιούνται, αλλά οι ιδιοκτή-
τες τους επιθυμούν να τα διατηρούν για ενδεχόμε-
νη μελλοντική χρήση ή ως διακοσμητικά στοιχεία, 
όπως παλιά πέτρινα πηγάδια σε αυλές σπιτιών.
Μέχρι την 30η Σεπτεμβρίου 2014 ο ενδιαφερό-
μενος χρήστης κάθε ενεργού σημείου υδροληψί-
ας, υποχρεούται να προβεί σε υποβολή αίτησης 
για τη χορήγηση ή ανανέωση της άδειας χρήσης 
νερού, σύμφωνα με τις προβλέψεις της εκάστο-
τε κείμενης σχετικής νομοθεσίας. Η έκδοση του 
πιστοποιητικού εγγραφής αποτελεί προϋπόθεση 
για την κίνηση της διαδικασίας αδειοδότησης και 
δε δεσμεύει την αδειοδοτούσα αρχή ως προς τη 
χορήγηση ή μη της άδειας χρήσης νερού.
Οι δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που είναι αρμό-
διες για τη χορήγηση των αδειών και εγκρίσεων 
που απαιτούνται για την πραγματοποίηση κάθε 
έργου ή δραστηριότητας σε ακίνητο που πραγμα-
τοποιείται ή πρόκειται να πραγματοποιηθεί υδρο-
ληψία, υποχρεούνται - πλέον- να ζητούν από τον 
ενδιαφερόμενο το πιστοποιητικό εγγραφής του 
σημείου υδροληψίας στο Ε.Μ.Σ.Υ. ως προϋπόθε-
ση για την έκδοση των πράξεων αδειοδότησης.
Επίσης, για τη σύνταξη κάθε συμβολαίου μετα-

βίβασης, δωρεάς, γονικής παροχής, αποδοχής 
κληρονομίας ή σύστασης εμπραγμάτου δικαιώ-
ματος που αφορά το ακίνητο που πραγματοποιεί-
ται υδροληψία, πρέπει να προσκομίζεται από τον 
ενδιαφερόμενο το πιστοποιητικό εγγραφής του 
εν λόγω σημείου υδροληψίας στο Ε.Μ.Σ.Υ. ή να 
αποτυπώνεται στο τοπογραφικό διάγραμμα, που 
συνοδεύει το συμβόλαιο, ο κωδικός εγγραφής 
στο Ε.Μ.Σ.Υ.

n ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  (29.1.2014)
ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΕΡΟΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ
Ξεκίνησε από τις 20-1-2014 η χορήγηση των 
αεροφωτογραφιών από το αρχείο του τ. ΟΚΧΕ. 
Η χορήγηση γίνεται καθημερινά απο 9:00 πμ 
έως 14:00 μμ εκτός Τετάρτης στα γραφεία του 
τ. ΟΚΧΕ  (Τιμ. Βάσσου 11 – 13, Αμπελόκηποι, 
Αθήνα)

n ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ :  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (27.1.2014)
Με μεγάλη συμμετοχή και γόνιμο διάλογο ολο-
κληρώθηκε με επιτυχία η Πρώτη Επιστημονική 
Συνάντηση συνΕργασίας, που διοργάνωσε ο ΣΑ-
ΔΑΣ – Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων, κατά το 
τριήμερο 24, 25, 26 Ιανουαρίου 2014, στην πόλη 
της Ναυπάκτου. Η εκδήλωση εστίασε στην κα-
τεύθυνση της κατάκτησης κοινής, επιστημονικά 
τεκμηριωμένης μεθοδολογίας επίλυσης των προ-
βλημάτων που αφορούν το μέλλον της άσκησης 
της Αρχιτεκτονικής στην Ελλάδα και είχε θέμα:

ΜΕΛΕΤΕΣ ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΚΑΝΟΝΩΝ ΔΟΜΗΣΗΣ 

ΚΑΙ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ
Μ’ αυτή τη συνάντηση ο ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ εγκαινίασε 
μια νέα μορφή εκδηλώσεων συνΕργασίας με στό-
χο τη διασφάλιση της ποιότητας της αρχιτεκτονι-
κής δημιουργίας εδραιώνοντας την ουσιαστική 
συμβολή του στο επιστημονικό, πολιτιστικό και 
κοινωνικό επίπεδο προβληματισμού της χώρας.
Η εκδήλωση οργανώθηκε σε στενή συνεργασία 
με το ΥΠΕΚΑ και με τη στήριξη του Δήμου και του 
Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ναυπακτίας.
Μια εκδήλωση που, για πρώτη φορά στα χρονικά, 
πέτυχε την ενεργή συμμετοχή και παρέμβαση του 
αρμόδιου Υπουργείου, εκπροσώπου της εκκλησί-
ας της Ελλάδας, εκπροσώπων της Ακαδημαϊκής 
κοινότητας, των Αρχιτεκτονικών Σχολών, της αρχι-
τεκτονικής κοινότητας και πολιτών, κατακτώντας 
και την προοπτική της αξιοποίησης των συμπε-
ρασμάτων της μέσα από τη συνέχεια της κοινής 
προσπάθειας.
Οι παρουσιάσεις των μελετών και οι τοποθετή-
σεις – παρεμβάσεις της Επιστημονικής Ομάδας 
πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή 24 και το 
Σάββατο 25/01 στην Παπαχαραλάμπειο Αίθουσα 
σε, ανοιχτή στο κοινό, συνεδρίαση.
Με την παρουσία και τις τοποθετήσεις τους, ο δι-
ευθυντής της ΥΔΟΜ της Εκκλησίας της Ελλάδας 
π. Φ. Χρ. Δέδες, ο π. Θ. Βαμβίνης, οι κ.κ., Γενικός 
Γραμματέας Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλ-
λοντος ΥΠΕΚΑ Σ. Αλεξιάδης, Γενική Διευθύντρια 
Πολεοδομίας ΥΠΕΚΑ Α. Μουρμούρη, ο Δήμαρ-
χος της πόλης Ι. Μπουλές, ο νομικός σύμβουλος 
του γραφείου αν. Υπουργού Κ. Καρατσώλης και 
ο Προϊστάμενος Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 
ΕΠΠΕΡΑΑ Ν. Μαμαλούγκας, επιβεβαίωσαν την 
πρόθεση των φορέων τους για δημιουργικό διά-
λογο και ουσιαστική συνεργασία.
Με χαιρετισμό που απέστειλε, ο Υπουργός ΠΕΚΑ 
κ. Γ. Μανιάτης επισήμανε την ευστοχία της πρότα-
σης του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ για τη διοργάνωση αυτής 
της Συνάντησης και τη δυνατότητα αξιοποίησης 
των πορισμάτων της, στην κατεύθυνση της επι-
στημονικά άρτιας ολοκλήρωσης των μελετών.
Την Κυριακή 26/01, στο Αρχοντικό Μπότσαρη, 
πραγματοποιήθηκε συζήτηση με αντικείμενο τη 
σύνθεση των συμπερασμάτων του τριημέρου που 
θα επεξεργαστεί η Επιστημονική του Ομάδα, η 
οποία απαρτίζεται από εκπροσώπους όλων των 
φορέων που συμμετείχαν στη συνάντηση. n


